

Газета для тех, кто хочет больше знать о селе

Ангарские Огни

№ 8 (10339) 6 марта 2015 г.

Издание администрации Иркутского района

Издается с 22 января 1935 года

Женщины, достойные наград

Накануне 8 Марта Мэр района Игорь Наумов вручил юбилейные медали труженицам тыла



На минувшей неделе Мэр района Игорь Наумов вручил от имени Президента России юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне». Первыми эти награды получили четыре жительницы Никольска. Все они в годы войны трудились на колхозных полях и фермах.

Мария Фёдоровна Степанова вместе с правнуком пришла на праздник «Играй гармонь, звени частушка!», и здесь Игорь Викторович вручил ей медаль и цветы. Остальные женщины по состоянию здоровья не смогли побывать в Доме культуры и Мэр приехал к ним домой. Надежда Максимовна Шарапова, Вера Андрияновна Морозова, Валентина Алексеевна Фёдорова - все они труженицы тыла, скромные, добросердечные женщины. Их очень растрогал визит Мэра района и внимание, которое им оказали. Вместе с Игорем Викторовичем в гостях у ветеранов побывал вокальный ансамбль из Маркова «Незабудки». Они исполнили песни военных лет и частушки.

Юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» будут вручены 700 жителям Иркутского района. Награды получат ветераны войны и труженики тыла.

Ирина Галанова
фото автора

Дорогие женщины!

От всего сердца поздравляем вас с Международным женским днём 8 Марта!

Этот прекрасный первый весенний праздник в нашей стране традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение, нежность и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества.

Женщина всегда - воплощение заботы, справедливости и милосердия, олицетворение теплоты и уюта, источник вдохновения. Вы - любящие жёны и нежные дочери, сёстры, бабушки и просто очаровательные женщины!

Сегодня роль женщин становится всё более значительной во всех сферах: экономической, социальной, политической, культурной. На ваши хрупкие плечи ложатся нелёгкие заботы, и в то же время вы всегда остаётесь женственными и очаровательными, весёлыми и нежными. Спасибо вам за ваш труд, за щедрость ваших сердец.

Особая признательность и низкий поклон нашим уважаемым женщинам-ветеранам, участницам войны и труженицам тыла, вдовам ветеранов - всем женщинам старшего поколения.

Позвольте в этот светлый весенний день пожелать вам мира, добра, благополучия. Пусть вас окружают любящие и заботливые люди, готовые облегчить ту ношу ответственности за семью, за детей, которую вы неустанно и самоотверженно несёте.

Пусть начало весны принесёт вам радость и удачу, надежду на лучшее, мир и покой в ваши семьи, пусть женское очарование никогда не покидает вас.

*Игорь Наумов, Мэр района
Александр Менг, Председатель Думы района*

Милые женщины!

В этот радостный солнечный день примите мои искренние поздравления с прекрасным весенним праздником красоты и любви - Международным женским днём 8 Марта!

Это праздник пробуждения природы, начала весны. Праздник, когда мы, мужчины, возносим хвалу женщине, без которой мы не смогли бы стать достойной нацией и народом.

Светлый образ женщины - прекрасной половины человечества, всегда был символом мира, домашнего очага, семейного благополучия. Поэтому во все времена существования человечества самые тёплые и ласковые слова посвящались женщине-матери, хранительнице семейного очага, любимой и верной спутнице.

Дорогие женщины! Мы, мужчины, не устаём восхищаться вашим умением прощать, любить и ждать. Ваши тепло и ласку мы принимаем как самую дорогую награду, понимая при этом, как много задолжали перед вами за ваше терпение, труд, заботу о близких и любимых людях.

Вы питаете нашу жизнь яркими красками, вдохновляете нас на новые свершения.

Желаю вам крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, добра, уверенности в своих силах, понимания, любви и верности близких!

*Геннадий Истомин,
депутат Законодательного собрания Иркутской области*

Дорогие и милые женщины Иркутского района!

От всей души поздравляю вас с праздником весны и красоты!

Всё самое прекрасное, что есть в жизни - свет родного дома, тепло семейного очага, любовь, нежность и понимание связаны именно с женщинами! А женская интуиция, деловая активность, творчество и профессионализм являются залогом развития и процветания любого предприятия и даже города или района. Именно женщины сегодня играют важнейшую роль в общественной жизни Иркутского района. Выражаю вам искреннюю признательность, желаю здоровья, благополучия, большого личного счастья, мира вашим семьям! Будьте счастливы, успешны, пусть вас бесконечно радуют родные, близкие и коллеги!

*Анастасия Егорова,
депутат Законодательного собрания Иркутской области*

ДУМА

В соответствии с требованиями законодательства

Очередное заседание Думы Иркутского района 6-го созыва прошло 26 февраля. В повестке значилось восемь основных вопросов. Например, назначены общественные слушания по внесению в Устав района некоторых изменений. Так же уточнён перечень автомобильных дорог. Внесены изменения в решение Думы

о передаче на 2015 год части полномочий в области градостроительной деятельности и жилищных отношений на уровень муниципального района. Приняты соответствующие решения по исполнению прогнозного плана приватизации за 2014 год и утверждён аналогичный план на 2015 год. Так же утверждено Положение

о комитете по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации Иркутского района.

Районные правовые акты, принимаемые решениями представительной власти призваны упорядочить систему управления, которая должна полностью соответствовать меняющемуся российскому законодательству.

ДОБРЫЕ ДЕЛА

«Подари ребёнку семью!»

В Иркутском районе подвели итоги благотворительной акции

Акция была направлена на сбор денежных средств для создания видео-анкет детей-сирот. Как говорят участники акции, в настоящее время это очень эффективный способ и большой шаг на пути знакомства ребёнка и будущих родителей.

Организатором акции выступил Благотворительный фонд развития Иркутского района при поддержке Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области. Директор

Фонда Светлана Константинова сообщила, что сбор денег осуществлялся через сайт Фонда и специальные банки, установленные в торговых точках и различных предприятиях. За весь период акции, которая длилась 2 месяца, было собрано около 140 тысяч рублей. Этих денег хватит на создание 46 видео-анкет, 6 из них уже готовы и размещены в социальных сетях.

Как отметила Светлана Константинова, у акции практически сразу нашлось много единомышленников. Прежде всего, это видеооператор Александр Шеметов, волонтер Гульнара Гарифулина, а также такие организации, как ГК «Истлэнд», Иркутская нефтяная компа-

ния, Детская молочная кухня, Иркутская областная детская библиотека им. Марка Сергеева и другие - всего более 30 предприятий. Им были вручены благодарственные письма за участие и поддержку!

На этом акция «Подари ребёнку семью» не заканчивается. В дальнейших планах организаторов сделать её постоянной, а также создать специализированный сайт, где будут размещаться видео-анкеты детей-сирот. Поддержать проект и узнать все подробности можно на сайте Фонда <http://bfirir.ru/campaign/podari-rebenku-semyu-vesna-2015/>

*Пресс-служба
администрации ИРМО*

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Новоселье у пожарных

В Малом Голоустном состоялось торжественное открытие пожарного депо ПЧ № 155

Смомента создания пожарной части около 19 жителей муниципального образования обрели стабильную и нужную для общества работу. В этом году построено и хорошо оснащено всем необходимым оборудованием, добротное современное здание.

На празднике присутствовали, поздравляли, вручали подарки: министр имущественных отношений Иркутской области А.А. Протасов, начальник Главного управления МЧС России по Иркутской области В.Н.Нелюбов, начальник Областного государственного учреждения «Противопожарной службы Иркутской области» П.В.Педранов, директор Муниципального казённого учреждения «Служба по вопросам гражданской обороны и пред-



упреждения чрезвычайных ситуаций» Иркутского районного образования О.В.Федотов, глава Голоустненского муниципального образования Т.Г. Липская.

Работники Дома культуры с. Малое Голоустное совместно с учащимися Детской школы искусств устроили торжествен-

ный концерт с поздравлением личного состава пожарной части и присутствующих гостей. Звучали самые тёплые слова с лучшими пожеланиями, и самодельные артисты представили лучшие номера художественной самодеятельности.

Наш корр.

■ ТУРИЗМ

Большие и малые звёзды «Байкальского созвездия»

Туроператоры хотят превратить Иркутск в азиатскую столицу России



Стаким амбициозным предложением выступили туроператоры на конференции, которая проходила в Листвянке 25 февраля и собрала около 100 участников.

Неслучайно местом проведения знакового мероприятия была выбрана Листвянка, так как Иркутский район уже несколько лет сохраняет статус основного инициатора больших туристических проектов в Прибайкальских территориях. Мэр Иркутского района Игорь Наумов, открывая пленарное заседание, напомнил о важности подписанного в ноябре межмуниципального соглашения трёх прибайкальских районов: Иркутского, Ольхонского и Слюдянского, которое касалось развития туризма в этих территориях. Так фактически было положено начало реализации большого кластерного проекта «Байкальское созвездие».

Руководитель областного агентства по туризму Марина Рожкова говорила о том, что в результате объединения усилий и возможностей областных, районных властей, представителей бизнес-сообщества ожидается новый импульс в развитии «внутреннего» ту-

ризма. В настоящее время туристическая отрасль, несмотря на кризис, по-прежнему остаётся перспективной и развивающейся, в особенности это касается внутрироссийских туристических продуктов. Так, в 2014 году турпоток иностранных туристов, посещающих Прибайкалье, увеличился в 2 раза, причём прогнозируется постоянный рост турпотока из азиатско-тихоокеанских стран.

«Байкальское созвездие», по мнению экспертов, будет содействовать развитию районов и областного центра. Так же объединение усилий в перспективе позволит войти в глобальные федеральные программы и привлечь в область крупные инвестиции. Задачи перед всеми участниками «Байкальского созвездия» стоят достаточно сложные. Предстоит продвигать на федеральном уровне масштабные туристические проекты, активно развивать различные виды туризма: деловой, экологический, горнолыжный, приключенческий, экстремальный и сакральный. В то же время проекты в равной степени должны быть интересны среднему и малому бизнесу, обеспечивающему приезд в Иркутскую область туристов, деятельность гостиниц, ресторанов, разнообразие любых туристических услуг.

О том, что в развитии туристической отрасли в первую очередь должны быть учтены уникальные природные факторы и сохранность главного достояния – озера Байкал говорила замдиректора ФГБУ Ирина Московская.

Представители индустрии туризма активно обсуждали тенденции развития отрасли, проблемы и пробелы в законодательстве, касающиеся горнолыжного туризма, создание единой сети информационно-туристических центров как точек безопасности. Так же рассказывали об эко-туризме и эмоциональной составляющей турбизнеса и рисовали привлекательные перспективы авиаэкскурсий как наименее уязвимого для природы туризма.

Туроператоры предложили не увлекаться разговорами, изучить положительный, в том числе и иностранный, опыт, адаптировать его к условиям Прибайкалья и разработать масштабный и амбициозный проект, который можно было бы успешно представить на федеральном уровне. Так в одном из выступлений прозвучало предложение превратить Иркутск в азиатскую деловую столицу России.

Ирина Еловская



Уважаемые, милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днём!

Пусть этот праздник в начале весны станет для вас приятным событием и подарит вам радость общения с родными, друзьями, коллегами-всеми, кто любит и ценит вас!

Желаем Вам крепкого здоровья, доброго весеннего настроения, любви, гармонии вашей душе, блеска в глазах, большой жизненной энергии.

Пусть этот день будет для вас наполнен цветами и подарками, приятными моментами и прекрасными мыслями!

Чтобы в ваших нежных душах всегда цвела весна, в ваших семьях были порядок, тепло и уют!

Оставайтесь всегда такими же неповторимыми, трепетными и загадочными!

С уважением,

Галина Попова,

*член президиума областного совета женщин,
директор районного управления соцзащиты.*

Сотрудники поздравляют



Коллектив ГИБДД ОМВД по Иркутскому району сердечно поздравляет женщин нашего подразделения с Международным женским днём 8 марта! Пусть первый подснежник подарит вам нежность! Весеннее солнце подарит тепло! А мартовский ветер подарит надежду, и счастье, и радость, и только добро! Так же поздравляем с праздником всех женщин, особенно участниц дорожного движения, и желаем им хороших дорог, прекрасного настроения, а самое главное терпения во время движения!

С праздником Весны!

Накануне международного женского дня слова поздравлений особенно приятно произносить в адрес женщин – депутатов Думы Иркутского района. Все женщины-депутаты в нашей Думе умницы и красавицы. В шестом созыве их у нас шесть: Нелли Сергеевна Кудрявцева, Оксана Владимировна Быкова, Наталья Григорьевна Поляк, Елена Владимировна Меркушина, Анна Анатольевна Янчуковская, Елена Васильевна Гусева. Они проводят огромную работу во всех сферах, работают с нашими избирателями и помогают решить важные вопросы.

Именно женщины вдохновляют сильную половину человечества на подвиги и мужественные поступки. Они прекрасно выглядят, вселяют уверенность, настраивают нас на очень важные мысли, иногда даже неожиданные. И когда рациональные предложения звучат из уст женщин-депутатов, думается, что они очевидны и обязательно должны быть реализованы.

Для многих из нас настоящая весна начинается именно 8 марта – в день, когда на календаре самый светлый и жизнеутверждающий праздник, посвящённый нашим самым дорогим и любимым женщинам!

Уважаемые женщины, труженицы! Наши успехи невозможны без вашей поддержки, любви и терпения, огромной внутренней силы! Любые трудности становятся легко преодолимыми, если рядом с нами вы. Примите самые тёплые и нежные поздравления в праздник весны. Желаем вам профессиональных успехов и личного благополучия. Пусть никакая нелепая случайность не портит вам хорошего настроения ни в праздники, ни в будние дни. Спасибо вам за вклад в наше общее дело и за теплоту души. С праздником!

С уважением,

Мужчины — депутаты Думы Иркутского района

■ ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН

С юбилеем поздравляем

Администрация Иркутского района, депутат районной Думы Фёдор Ян поздравляют председателя Совета ветеранов Смоленского МО Татьяну Борисовну Дегтеву с юбилеем!

Уважаемая Татьяна Борисовна! Вы принимаете активное участие в социально-общественной жизни села Смоленщина, своей ответственной гражданской позицией подаёте достойный

пример молодому поколению! Вашей энергичности и жизнелюбию можно только позавидовать! Своей мудростью, неравнодушием и чутким отношением к людям вы завоевали любовь и уважение своих односельчан. Примите наши самые искренние пожелания счастья, здоровья, благополучия, оптимизма! Пусть каждый новый день приносит только положительные эмоции!



■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Бабушка – любящее сердце нашей семьи

Уважаемые читатели газеты «Ангарские огни», знаю, что в нашей газете пишут о людях, которые удостоены чести за свои заслуги перед обществом. Я считаю, что моя бабушка, Таисья Николаевна Капустина, жительница деревни Горяшина, тоже достойна признания.

В этом году бабушка будет отмечать в восемьдесят восьмой раз Международный женский день 8 Марта. В преддверии этого события, хотелось бы поздравить её и рассказать вам, почему она достойна вашего внимания.

Она родилась в 1927 году. Бабушка росла в семье, где были две дочки и сын. Их воспитывали по всем канонам советского времени. Бабушка получила хорошее образование. Потом началась война и четырнадцатилетней девочкой она работала наравне с взрослыми, за что имеет медали «Труженика тыла» и «Ветерана труда». Каждый год 9 мая она получает государственные письма благодарности за труд и самопожертвование в тылу.

После войны бабушка встретила своего супруга, моего деда, Григория Филипповича Капустина. Бабушка родила пятерых сыновей и трёх дочерей. Всем детям родители постарались дать достойное образование. Парни все отслужили в армии. От офицеров из воинских частей бабушка получала похвальные листы за отличную службу сыновей.

Каждый из детей нашел себе работу по душе: кто-то работал на железной дороге, кто-то на

Усть-Илимской ГЭС, лесничим, агрономом в колхозе, специалистом в лесхозе, бухгалтером, а кто-то свою жизнь связал с милицией. Дети женились, выходили замуж и растили детей. У нашей бабушки сегодня 16 внуков и 4 внучки. Они тоже нашли себя в профессиях: кто-то пошёл по стопам родителей, а кто-то открыл в этой семье новые профессии - педагогов, медиков, инженеров. А еще у нашей бабушки 16 правнуков и 4 правнучка.

Наша бабушка - счастливый человек, потому что у неё такая большая и дружная семья. Она - большое сердце нашей семьи, которое объединяет четыре поколения. Её дети, наши родители, стоят друг за друга стеной и всегда вместе: и в радости, и в печали. И мы, внуки и внучки, дружим, общаемся и объединяемся в большую и дружную семью, любим собираться на все праздники. Мы рассказываем о событиях, делимся успехами и неудачами, даём советы и главное, что в эти моменты всегда с нами наша бабушка.

Это сердце ещё будет биться и пылать горячей любовью ко всем нам, ведь у неё есть мы, надёжная опора и тыл, перед этим большим миром, который не так уж благоклонен к пожилым людям.

Я и вся наша большая семья желаем бабушке ещё многих и долгих лет жизни, здоровья и хорошего каждодневного настроения. Мы тебя любим!

Дарья Исхакова

■ ТРАДИЦИИ

Играй, гармонь – звени, частушка!

В Никольске прошёл районный конкурс народного творчества

«Играй, гармонь – звени, частушка!» - так назывался этот конкурс, который организовали Совет ветеранов района и отдел культуры. Конкурс стал первым мероприятием, состоявшимся в рамках проекта районного Совета ветеранов «Живи и помни». Он посвящён 70-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне.

Это был настоящий праздник. В конкурсе приняли участие 120 вокалистов. Проходил он по двум возрастным номинациям: от 30 до 50 лет и от 50 лет и старше. Участникам творческих коллективов пришлось проделать большую работу, чтобы найти частушки времён войны. Они по крупицам собирали эти образцы народного творчества, обращались к старожилам, ветеранам. Некоторые написали стихотворные тексты сами.

Казалось бы, немудрёное дело - частушка, но в этих четырёх строчках скрыто столько мудрости, озорства, что по ним, как по историческим хроникам можно узнать всю историю Великой Отечественной, боль от утрат и расставаний, радость встреч и побед. Радует то, что в конкурсе приняли участие много молодых исполнителей. Один из таких коллективов - марковский ансамбль «Незабудки» под руководством Олега Загурского. В своей возрастной номинации «Незабудки» заняли первое место. Второе место жюри отдало ансамблю из Смоленщины «Овация». Стихи частушек для этого коллектива написала председатель Совета ветеранов Смоленского МО Татьяна Дегтева.

В старшей возрастной категории первое место занял известный в районе ансамбль «Ангарские зори» из Усть-Куды. Руководит этим коллективом Андрей Миронов. На втором месте не менее известный певческий ансамбль из Мамон «Надежда» под руководством Любови Борцовой. Третье место поделили дуэт «Исхиночка» из Молодёжного (руководитель Та-



хир Зайнулин) и трио «Милашки» из Оёка. «Милашкам» стихи для конкурса написала их руководитель Ирина Пискунова.

Гран-при конкурса единодушно жюри и зрители присудили дуэту из Хомутово. В составе дуэта Владислав Озеров и Виктор Казанков. Виктор Казанков часто выступает на различных концертах, участвует в фестивалях, а вот Владислав Озеров стал настоящим открытием конкурса. Дуэт исполнил куплеты, тексты которых написал Владислав Озеров. Выступление дуэта было искромётным, весёлым по-настоящему артистичным. В лучших традициях этого жанра.

Лауреаты конкурса первой и второй степени будут представлять наш район на областном фестивале-смотре любительских объединений, хоровых и вокальных коллективов «Не стареет душой ветераны», который пройдет в Иркутске 24 апреля.

Есть такой латинский афоризм: когда говорят пушки, музы молчат. Это не про наш народ. В годы войны рождались замечательные стихи, песни и частушки, которые поют и поныне.

Ирина Галанова
фото автора



■ ТВОРИ ДОБРО!

В Уриковской школе прошла акция «Добрая зима»



О толерантности нам, учителям, приходится рассказывать детям в школе с самых малых лет. Чтобы вырастить из них достойных граждан нашего общества, людей терпимых к непохожести других. Часто на уроках толерантности мы рассказываем об инвалидах, людях с ограниченными возможностями, о тех, кому необходимо наше человеческое участие в их судьбе. Но одно дело - говорить, совсем другое - воочию встретиться с такими людьми.

В Уриковской средней школе в рамках региональной акции «Добрая зима» 19 февраля прошёл общешкольный урок толерантности. Школьники,

учащиеся 5-11 классов готовились к нему заранее, оформив актовЫй зал рисунками, стенгазетами на тему дружбы, терпимости, любви. А участники праздника «Толерантность – добрая зима» депутат Законодательного собрания Иркутской области Анастасия Егорова, мэр Иркутского района Игорь Наумов, депутат районной Думы Алексей Панько, начальник районного управления образования Галина Кудрявцева, глава Уриковского МО Андрей Побережный, привезли с собой гостей - людей с ограниченными возможностями, и это стало настоящим уроком для наших учеников.

Вначале Анастасия Егорова рассказала о цели таких мероприятий: они должны найти отклик в детских душах, дать понять всем нам, что рядом всегда есть те, кто нуждается в нашей помощи. На протяжении получаса школьники смотрели фильм «Сломанная кукла» о девочке – инвалиде, которая стала центральным персонажем спектакля – балета, поставленного на сцене областного центра. Зал замер в тишине, слышны лишь были всхлипывания детей, кто не мог сдержать слёз.

А потом перед ребятами выступали Виктор Пушкин и Алексей Михайлов. Они рас-

сказали о своей судьбе. Виктор стал инвалидом в 16 лет, не мог даже сидеть. До этого окончил школу для музыкантских воспитанников, в 15 лет участвовал в параде на Красной площади. Казалось, всё впереди, но в одночасье всё оборвалось... Понадобились годы усилий и недюжинной воли. Сегодня он может даже передвигаться без коляски, водит автомобиль, активно занимается спортом, учится в Санкт-Петербургской академии спорта, мечтает стать параолимпийским чемпионом!

Алексей – инвалид детства, сегодня – студент Иркутского государственного университета, приехал из Рудногорска. Отлично учится, активист и общественник, занимается научной работой, преподаватели прочат ему оставаться при университете. Оба молодых человека позитивны, улыбки, с удовольствием говорили о своих увлечениях, планах на будущее.

Виктор и Алексей тесно сотрудничают с районной администрацией, с благотворительным фондом, возглавляемым Анастасией Егоровой, выезжают на разного рода мероприятия, где своим присутствием показывают – уметь жить нужно в любых обстоятельствах, оставаясь при этом светлым и позитивным человеком, творящим добро.

На празднике присутствовала и руководитель центра

для инвалидов «Надежда» Ольга Кашпирова со своей воспитанницей Мариной. Девочка не может передвигаться без посторонней помощи, но очень старательна, хорошо рисует. Центр располагается в селе Хомутово, и два учителя-логопеда из Уриковской школы занимаются там с тринадцатью ребятами-инвалидами.

Мероприятие подходило к концу, но тёплая, дружеская атмосфера общения не покидала присутствующих, не хотелось расходиться. Долго фотографировались, общались, обменивались контактами с гостями.

С праздника, организованного при участии депутата Анастасии Егоровой и администрации Иркутского района, дети, да и мы, учителя, уходили другими, не теми, которыми были несколько часов назад. Мы были одухотворёнными, наполненными пониманием, что не надо искать специальные места, людей, где и кому можно сделать добро. Люди, нуждающиеся в помощи, понимании и терпении – рядом с нами. Чтобы творить добрые дела, надо только оглянуться и сделать первый шаг навстречу.

*Лариса Сизых,
уполномоченный по правам
ребёнка МОУ ИРМО
«Уриковская СОШ»*

■ ЮБИЛЕЙ

Лучший отдых – в гостях у мамы

Анне Ивановне Бахарева недавно исполнилось 90 лет. Все, кто знаком с этой женщиной, в один голос говорят о ней: «Великая труженица». В эту короткую характеристику уложилась вся жизнь Анны Ивановны. С 16 лет трудилась в колхозе. В войну не покладая рук работала для фронта, для Победы. До ночи – на полях и в лесу на заготовке дров, ночью – вязали варежки для бойцов, сушили картошку. Работали за мужчин, которые сражались на фронте. После войны окончила школу, переехала в Мамоны. Вышла замуж за Гавриила Бахарева.

Первым домом для Бахаревых стала землянка. У авиазавода в те годы было подсобное хозяйство в Мамонах, там и трудился Гавриил Петрович. С утра до вечера он был на работе, настоящий дом было строить некогда, да и средств на это не было. В семье подрастали трое детей: сын и две дочери. Дом они построили большой, добротный, где было просторно и уютно всем.



Дочь Вера рассказывает: «Сколько помню маму, она всегда работала. Они с отцом старались, чтобы в семье был достаток и жили мы хорошо. По субботам всегда в доме были пироги, и сегодня мы с сестрой продолжаем эту традицию. Даже на отдых никуда не хотели ехать, в гостях у мамы лучше

всего. До сих пор мы любим собираться в родном доме».

С днём рождения Анну Ивановну поздравили директор управления социальной защиты Галина Попова, глава Мамонского МО Алена Ткач и работники культуры Галина Завада и Любовь Борцова.

Ирина Галанова.

■ КОНКУРС

Бабушкой быть здорово!

Бабушка... Она всегда тебя выслушает и поможет добрым словом. Она способна простить любую обиду, забыть причинённое тобою зло. Любовь бабушки к внукам безгранична. В преддверии Международного женского дня в Доме культуры с.Хомутово состоялся конкурс «Бабушкой быть здорово!». Работая над его сценарием, сотрудники Дома культуры постарались подобрать задания, всесторонне раскрывающие лучшие черты его участниц.

В конкурсе приняли участие Румина Фаниловна Букина, Валентина Александровна Столбанова, Наталья Алексеевна Ахтямова, Валентина Романовна Щербакова, Валентина Митрофановна Аференко. Каждая участница представила «Визитную карточку» - презентацию и рассказ о себе. У каждой конкурсантки была своя группа поддержки - дети, внуки, друзья и близкие. Болельщики свистели в свистки, кричали, разворачивали плакаты со словами поддержки.

Конкурс «Мультишки» оказался интересным для внуков, которые участвовали вместе с бабушками, отгадывая по изображению на экране детские мультфильмы. Далее сцена ДК

превратилась в мастерскую портных. Бабушки шили распашонки и перематывали клубки пряжи на скорость. Зал просто гудел от поддержки зрителей.

В конкурсе красоты «Моя бабуля» каждая бабушка представила на суд зрителей наряд, изготовленный из подручных материалов собственными руками. Никто не сомневался, что домашнее кулинарное задание конкурсантки выполнят на «отлично». Все знают, какая вкусная бывает еда, приготовленная бабушкиными руками.

К конкурсу «Стань звездой» участницы готовились дома. Со сцены звучали русские народные и эстрадные песни, стихотворения собственного сочинения. Председатель жюри Т.Н.-Алешкина, депутат Думы Хомутовского МО призналась, что конкурсной комиссии было нелегко определить победительницу, ведь каждая из конкурсанток оказалась по-своему уникальной. Поздравления сыпались со всех сторон - внуки дарили бабушкам цветы, дети радовались за своих мам со слезами на глазах!

*Л.Парфенова,
директор МУК КСК
Хомутовского МО*

ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

«Весточку с фронта» ищут в сёлах

На заседании областного Союза сельских женщин обсудили реализацию проекта «Весточка с фронта», посвящённого 70-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Председатель областной организации «Российский союз сельских женщин» Нина Суворова рассказала, что конкурс очерков «Весточка с фронта» проходит во всех сельских территориях Иркутской области:

«Треугольники» хранятся во многих семьях, но нам важно, чтобы ребята вместе с родителями, бабушками и дедушками, другими родственниками вместе разыскали их, прочитали. И, узнав о той войне, о страшных испытаниях, которые выпали на долю старшего поколения, написали об этом. Лучшие из творческих работ будут опубликованы в

сборнике, который станет четвертым в масштабном проекте Союза сельских женщин «Имя в наследство».

Всего вышло три сборника очерков из этой серии. Первый – по итогам конкурса сочинений «Сельская семья: от Столыпина до наших дней». Второй сборник – «Сохраните семейный альбом», был выпущен в рамках проекта «Сибирское село». В нём были опубликованы семейные снимки, сделанные до 1950 года с описанием. «Духовные скрепы сибирского села» – третий сборник очерков, был посвящён генеалогическому древу сельских семей. Теперь идёт работа над изданием четвертого сборника из этой серии: «Весточка с фронта», посвящённого письмам с фронта.

Наш корр.

ТВОРЧЕСТВО

Соревнования авиамodelистов

В Оёке прошли соревнования юных авиамodelистов, посвящённые 105-годовщине Героя Советского Союза, нашего земляка, И.И. Евсеева и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

14 февраля в селе Оёк прошли районные соревнования по авиамodelьному спорту, организованные педагогом «Центра развития творчества детей и юношества» Виталием Максимовым на базе детского объединения технической направленности «СЛАП». В соревнованиях приняли участие 5 команд, в составе каждой по четыре человека. На суд зрителей были представлены: одна модель транспортного контурного самолёта, три модели истребителей, пять экспериментальных моделей. Соревнования проводились по троеборью: продолжительность полёта, дальность полёта, точность посадки.

На турнир были приглашены офицеры воинской части, расположенной на территории Оёкского муниципального образования. Рапорт команд – участник принял Мастер спорта СССР Виталий Максимов. Право поднять флаг соревнований было предоставлено лучшим воспитанникам детского объединения «СЛАП»: победителю областной выставки научно – технического творчества «Мы дети Галактики» ученику третьего класса



Оёкской школы Максиму Докукину, призёрам областной научно-практической конференции 2014 года «Дети, техника, творчество», ученику 5 класса Бутырской школы Данилу Назарову и ученику 7 класса Оёкской школы Богдану Полоскову.

По результатам соревнований 1 место присуждено команде «Юные пилоты», командир Максим Докукин. 2 место заняла команда «Полёт», командир Богдан Полосков. 3 место – команда «Небесный тихход», командир Данил Назаров.

Во все времена небесные просторы завораживали своей свободой и бесконечностью. Каждый ребёнок летает во сне и желает подняться ввысь наяву. Педагоги центра помогают ребятам хоть немного приблизиться к своей мечте о небе, ибо видеть, как в небесах парит самолет, созданный твоими руками – ни с чем несравнимое удовольствие.

С. Палагина,
методист МОУ ИРМО ДОД
«ЦРТДЮ»

Конкурс юных чтецов в Ширяева



В ДК Ширяева состоялся конкурс чтецов «Не прячьте память о войне». В конкурсе приняли участие воспитанники работников культуры, учащиеся Ширяевской средней школы и Лыловской начальной школы.

ДК Ширяева принимал участников на обновленной сцене. Конкурс проходил в трех возрастных группах, и в каждой были награждены лучшие исполнители. Конкурсанты серьёзно отнеслись к подготовке чтения стихов. Атмосфера на празднике была творческой, одухотворенной. Зрители внимательно слушали исполнителей, отдавая дань уважения каждому чтецу.

Также на мероприятие были приглашены почётные гости. Народные ансамбли «Барышни-крестьянки» и «Радуга» при-

готовили в подарок зрителям и участникам конкурса замечательные литературно-музыкальные композиции о войне.

Уважаемая жительница нашего поселения, заслуженный учитель Валентина Николаевна Куклина, в качестве подарка прочитала со сцены стихотворение Расула Гамзатова «Нас двадцать миллионов». Зрители её выступление приняли с восторгом.

На праздник была приглашена глава Ширяевского МО Светлана Попова. Она всегда с интересом относится ко всем нашим начинаниям, и в этот день она сказала немало тёплых слов гостям и участникам конкурса, в знак признательности и благодарности вручила почётные грамоты гостям конкурса.

Оксана Елизова,
художественный руководитель
ДК Ширяева

ТРАДИЦИИ

Отзвенела сельская Масленица

В Усть-Кудинском МО прошло праздничное гуляние «Прощай, зима — здравствуй, Масленица!». Морозный день не испугал усть-кудинцев, праздник отметили весело и задорно. Порадовало всех присутствующих представление артистов Культурно-спортивного центра. Зрители играли вместе с артистами, «парились» банными вениками, заплетали «косу», кормили друг друга блинами на скоростях. Всеобщими усилиями прогнали Зиму, подожгли чучело Масленицы.

Не были забыты на празднике и дети. Для них была подготовлена игровая программа, бесплатный горячий чай с блинами. Традиционная русская забава, столб с подарками, собрал самых ловких мужчин Усть-Куды. Первым «покорил» столб Михаил Лукин, дважды забрался на столб Алексей Куцык. Все ребята были награждены ценными подарками. Отличились на празднике и усть-кудинские силачи в соревнованиях по



гиревому спорту и армреслингу. Самым сильным в гиревом спорте стал Александр Сверкунов, в армреслинге – Иван Протопопов.

Украшением праздника стал конкурс на лучшую весеннюю куклу, в котором приняли участие организации и общественные советы Усть-Кудинского МО. Первое место заняла кукла Весны представленная Культурно-спортивным центром, второе место кукла Народного ансамбля

«Ангарские зори», третье место заняла семья Дьячковых, поощрительный приз получил совет женщин. Праздник получился на славу, весёлый и интересный.

Культурно-спортивный центр благодарит общественные советы – совет женщин, совет ветеранов, совет молодёжи, за помощь в проведении праздника.

В. Богданова,
методист МУК КСЦ

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ

С юбилеем, Ветеран!

8 марта отмечает свой 95-летний юбилей Елена Семёновна Коршунова.

Она — жительница деревни Грановщина. Вместе с мужем Иваном Афанасьевичем, они прожили 67 лет трудной, но очень счастливой жизни. Вырастили и воспитали пятёрку прекрасных детей.

Дорогая Елена Семёновна, поздравляем вас с юбилеем! От чистого сердца желаем долгих лет в кругу родных и близких. Здоровья вам, радости, приятного отдыха, который вы заслужили своим трудом, уважения детей и внуков.



Администрация и Совет ветеранов Уриковского МО

Уважаемые юбиляры!

Лидия Фридриховна Федорова, Светлана Григорьевна Филатова, Людмила Павловна Козлова, Александр Николаевич Горбенко, Валентина Филипповна Гулькикова, Нина Антоновна Бахматова. От души поздравляем вас с днём рождения. Желаем крепкого здоровья и много радостных дней.

Администрация Голоустненского муниципального образования и Совет ветеранов.

Поздравляем любимых воспитателей!

Родители Хомутовского детского сада №2, старшей группы «А» поздравляют воспитателей Марину Курдееву и Марину Полянскую с весенним женским праздником 8 Марта. Одна из мам маленьких воспитанников посвятила им такие стихотворные строчки: «Воспитатель всё успеет, он накажет, пожалеет, поцелует и накормит. Перед сном он сказку вспомнит. Саду воспитатель нужен, без него не так все дружат. Шлём вам радости вагон. От родителей – поклон!»



Поздравляем именинников марта: **Виктора Петровича Сарнецкого, Любовь Ивановну Храмову, Галину Павловну Сарнецкую, Любовь Сергеевну Степанову, Василия Сергеевича Приходько, Анжелику Радионовну Маркову, Николая Васильевича Васякина, Николая Николаевича Колодницкого, Нину Михайловну Шинковскую.**

Желаем вам, уважаемые именинники, крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, любви родных и близких.

Администрация и Совет ветеранов Гороховского МО

■ КУЛЬТУРА

В ожидании весны

Шумно и весело жители Урика проводили зиму и встретили весну на празднике Масленицы, который состоялся возле Дома культуры. Народу собралось множество, от мала до велика. Гостей забавляли скоморохи. Баба Яга, ансамбль «Родник» развлекали всех частушками, песнями, играми и конкурсами. Во время театрализованного представления проводили конкурсы, соревнования по перетягиванию каната, ходьбе на ходулях, бегу в мешках, петушиным боям.

На проводы Масленицы принято водить хоромы. Плотный круг замкнулся. С песнями, шутками, прибаутками все провожают зиму. А завершают праздник сожжением чуче-



ла Масленицы. Считается, что вместе с «куклой» уходят прочь беды, болезни и сама Матушка Зима, тем самым очищается ши-

рокая дорога для весны, тепла, жизни и плодородия.

Диана Калякулина,
постановщик танцев.

Восходящие звездочки из Усть-Куды

14 февраля участники театрального объединения «Фантазёры» выступили на V региональном фестивале – конкурсе детского творчества «Восходящие звёзды Приангарья» в г. Иркутске в номинации «Ху-

дожественное слово». От всей души ПОЗДРАВЛЯЕМ Егора Членова занявшего II место и Дипломантов фестиваля Настю Кузьмину, Егора Медведева, Арину Зайцеву, Илью Сенчурина. Ребята! Желаем вам удачи в

покорении новых творческих вершин! Особую благодарность выражаем руководителю Людмиле Николаевне Маркиной за подготовку победителей.

Сотрудники МУК КСЦ

■ ОБЩЕСТВО

Мужчины соревнуются и побеждают

21 февраля в честь Дня защитника Отечества в Усть-Кудинском Культурно-спортивном центре прошли соревнования по волейболу среди мужских команд муниципальных образований Иркутского рай-

она. В соревнованиях приняли участие две команды из Оёкского и Уриковского поселений, команда ветеранов г. Иркутска, три команды Усть-Кудинского МО.

1 место заняла команда ветеранов г. Иркутска, 2 ме-

сто - команда Уриковского МО, 3 место - молодёжная команда Усть-Кудинского МО.

Лучшими игроками соревнований признаны Сергей Игонин (Иркутск), Константин Шустов (Усть-Куда), Василий Андрияшин (Урик).

■ ГОРОСКОП

Овен — Если вас заел быт, самое время отдохнуть от хлопот и сменить обстановку. А лучше всего сделать это так: собрать компанию друзей, выбрать курорт потеплее и отправиться в путешествие.

Телец — Ваши комплексы мешают жить не только вам, но и окружающим. Хотите привести себя в форму - вперёд в тренажёрный зал, бассейн, на йогу. Не забудьте про диету! Возьмите себя в руки, у вас есть сила воли.

Близнецы — Старайтесь не поддаваться на провокации коллег, которые оказывают вам знаки внимания. Не каждый руководитель одобряет служебные романы, да и неизвестно, чем закончатся такие отношения.

Рак — Внимательнее отнеситесь к своим близким, старшие родственники должны чувствовать, что вы для них поддержка и опора, а они вам не обуза. Отмените все развлечения и хоть одну неделю побудьте дома по вечерам.

Лев — Не рискуйте, на этой неделе вам лучше затаиться и не высказывать своё мнение, особенно нелестное и в адрес начальства. Враги есть у всех, и у вас тоже, и новых лучше не наживать. Постарайтесь не сплетничать.

Дева — Если что-то не получается с первого раза, вовсе не значит, что оно не получится никогда. Не отчаивайтесь, любая новая работа даётся нелегко, но это только поначалу. Приложите усилия, и всё получится.

Весы — Вы много трудились и заслужили отдых. Сделайте себе установку не заниматься никакими делами на выходных, а только отдыхать. Отоспитесь, сходите в кино с друзьями или просто прогуляйтесь.

Скорпион — Трудностей оказалось намного меньше, чем вы ожидали, вы на верном пути. И теперь, когда у вас есть цель и стимул, любые дела вам по плечу. Не позволяйте себе лениться, когда до мечты осталось рукой подать.

Стрелец — В решении чужих проблем вам равных нет. На этой неделе друзья и коллеги будут нуждаться в советах такого мудрого наставника. И, кстати, вы зря себя недооцениваете, ваше участие сыграет очень важную роль.

Козерог — Не воспринимайте близко к сердцу то, что сказано в ссоре. Все образуется. Только не начинайте выяснять отношения с вашей второй половиной. Дайте любимому человеку остыть, и он сам поймёт свои ошибки.

Водолей — Удачная неделя для новых начинаний. Помогите другим - и поможете себе, совместные проекты окажутся очень плодотворными и взаимовыгодными. Не отказывайтесь от сотрудничества.

Рыбы — В будни вы совершите для себя множество приятных открытий. Оказывается, вы зря сетовали, вокруг вас немало вдохновителей. Причем многие из них готовы на очень даже серьёзные отношения.